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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Ίδρυση Αρχής ∆ιασφάλισης των Παρακολουθήσεων 

 

Πριν από µερικούς µήνες αξιωµατούχοι της κυπριακής Πολιτείας 

πραγµατοποίησαν συνάντηση µε υψηλόβαθµους υπαλλήλους γερµανικής 

εταιρίας που ειδικεύεται στον τοµέα των ηλεκτρονικών 

παρακολουθήσεων. Η συνάντηση έλαβε χώρα σε ξενοδοχείο της 

πρωτεύουσας και είχε στόχο τη διαπραγµάτευση της αγοράς υλικού που 

θα ενισχύσει τις δυνατότητες των υπηρεσιών που ασχολούνται µε την 

παγίδευση τηλεφώνων. Η αποκάλυψη αυτή έρχεται να προστεθεί στις 

πληροφορίες για συναντήσεις µε εκπροσώπους ισραηλινής εταιρίας από 

τους οποίους ο διευθυντής της ΚΥΠ Τάσος Τζιωνής έλαβε συµβουλές 

για αναβάθµιση του εν ενεργεία συστήµατος παρακολούθησης. Ένα 

σύστηµα για τη λειτουργία του οποίου λέχθηκαν πολλά από την 

κυβέρνηση Τάσσου Παπαδόπουλου που δεν προχώρησε ωστόσο στην 

καταστροφή του. Παρόλη την πολεµική που εξαπέλυσαν τα κυβερνώντα 

κόµµατα την περίοδο που βρίσκονταν στην αντιπολίτευση.  

 

Είναι πεποίθησή µας ότι οι αντιδράσεις της κυβέρνησης και των 

κυβερνώντων κοµµάτων ενέχουν µεγάλες δόσεις υποκρισίας. Υπό το 

βάρος του σκανδάλου που ξέσπασε στην Ελλάδα είναι καιρός να 

ληφθούν µέτρα και στην Κύπρο µε τη Νοµοθετική Ρύθµιση του 

ζητήµατος. Σήµερα επικρατεί η γενική απαγόρευση αλλά είναι κοινό 

µυστικό ότι πολίτες παρακολουθούνται έστω και για λόγους εθνικής 

ασφαλείας. Ένας όρος που µπορεί να ερµηνευθεί κατά το δοκούν από τον 

οποιοδήποτε και σίγουρα εις βάρος του δικαιώµατος προστασίας των 

προσωπικών δεδοµένων των Κυπρίων. Η ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ θα 

πρέπει να έχει σκοπό την προστασία του δικαιώµατος της επικοινωνίας 

και να παρεµποδίσει την ανεξέλεγκτη παρακολούθηση πολιτών κάτω από 



αυστηρούς όρους και προϋποθέσεις όπως είναι για παράδειγµα η έκδοση 

διατάγµατος δικαστηρίου και µέσα σε συγκεκριµένο χρονικό όριο.  

 

Εισηγούµαστε, επίσης, τη δηµιουργία της Αρχής ∆ιασφάλισης του 

Απορρήτου των Επικοινωνιών στα πρότυπα ελλαδικού οργάνου. Η Αρχή 

θα µπορεί να ελέγχει αυτεπάγγελτα ή µετά από καταγγελία εάν 

πραγµατοποιούνται παράνοµες παρακολουθήσεις από κρατικά ή άλλα 

όργανα τηλεφωνικών συνδιαλέξεων, επιστολών και ηλεκτρονικών 

µηνυµάτων. Τέτοιου είδους Επιτροπές λειτουργούν σε όλες τις χώρες-

µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα πλαίσια ενός θεσµικού πλαισίου για 

τη διασφάλιση των πολιτών από τις αυθαιρεσίες της εξουσίες. 

Αναµένουµε από το υπουργείο ∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης να 

αναλάβει την πρωτοβουλία και να καταθέσει τάχιστα σχετικό νοµοσχέδιο 

στη Βουλή.   

 

 

 


